

Міністерство освіти і науки України
Відокремлений структурний підрозділ
«Ужгородський торговельно-економічний фаховий коледж
Державного торговельно-економічного університету»

Циклова комісія товарознавчо-комерційних дисциплін

ЗАТВЕРДЖЕНО
педагогічною радою
(протокол № 1 від «30» серпня 2024р.)

Директор  Сергій ВОЛОЩУК

***МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ
ТА МИТНІ ПЛАТЕЖІ***

ПРОГРАМА


Ужгород 2024

Автор: Ганна ЧУМА – викладач, спеціаліст вищої категорії.

Рецензент: Ірина Урзак, директор ТОВ, ГЛОБАЛ ЛОГІСТИКА
СОЛЮЩИНЗ

Програму розглянуто і затверджено на засіданні циклової комісії товарознавчо-комерційних дисциплін

Протокол № 1 від 29 серпня 2024 р.

Голова ц/к  Маріанна ДБОЛОГ

Розглянуто та схвалено на засіданні робочої групи з розробки, розвитку ОПП та випуску фахівців за нею

Протокол № 1 від 30.08.2024 р.

Керівник групи:  Ганна ДАНКО

МИТНЕ ОФОРМЛЕННЯ ТА МИТНІ ПЛАТЕЖІ

ПРОГРАМА

Рецензія :

на програму навчальної дисципліни «Митне оформлення та митні платежі»

укладену Ганною ЧУМОЮ викладачем, спеціалістом вищої категорії

для підготовки фахового молодшого бакалавра за освітньо-професійною програмою «Товарознавство і логістична діяльність» зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» галузі знань 07 «Управління та адміністрування».

Компонентна освітньо-професійної програми «Товарознавство і логістична діяльність» дисципліна «Митне оформлення та митні платежі» направлена на набуття спеціальних компонентностей:

-здатність здійснювати діяльність із дотриманням вимог нормативно-правових документів у сфері підприємницької, торговельної та біржової діяльності;

-здатність застосовувати знання про порядок здійснення митного контролю та митного оформлення товарів у різних митних режимах у сфері підприємництва, торгівлі та логістичної діяльності.

Програма створена логічно, послідовно і включає такі теми:

Тема 1. Основні положення здійснення митного контролю, оформлення та митних платежів.

Тема 2. Основні положення здійснення декларування товарів і транспортних засобів. Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності.

Тема 3. Основи переміщення через митний кордон України пасажирів, товарів та інших предметів. Визначення країни походження товарів.

Тема 4. Митна вартість, як основа нарахування митних платежів.

Тема 5. Порядок нарахування та сплати митних платежів.

Тема 6. Зберігання товарів, транспортних засобів комерційного призначення на складах органів доходів і зборів та розпорядження ними.

Тема 7. Гарантії забезпечення виконання зобов'язань перед митними органами.

Вивчення дисципліни у відповідності з рецензованою навчальною програмою дозволяє отримати студентам перелічені вище компонентності та отримати наступні результати:

- знати основи нормативно-правового забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур і застосовувати їх на практиці;

- виконувати професійні завдання з організації діяльності підприємницьких торговельних та біржових структур.

Розглянута програма за змістом відповідає цілям освітньо-професійної програми «Товарознавство і логістична діяльність» та може бути рекомендована для підготовки фахового молодшого бакалавра зі спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».

Директор

ТОВ «ГЛОБАЛ ЛОГІСТИК СОЛЮШНЗ



Ірина ІРЧАК

Пояснювальна записка

Навчальна програма дисципліни «Митне оформлення та митні платежі» призначена для здобувачів фахової передвищої освіти, освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр» денної та заочної форм навчання, галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», освітньо-професійна програма «Товарознавство і логістична діяльність».

Програму розроблено відповідно до Стандарту фахової передвищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та освітньо-професійною програмою «Товарознавство і логістична діяльність» підготовки фахових молодших бакалаврів у ВСП «УТЕФК ДТЕУ».

Програма складається з таких розділів:

1. Мета, завдання та предмет дисципліни.
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої програми.
3. Результати вивчення дисципліни.
4. Зміст дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ

Метою вивчення дисципліни «Митне оформлення та митні платежі» є формування у майбутніх фахівців системних знань про організацію та здійснення митного контролю, особливих процедур митного контролю, переміщення і пропуск товарів, транспортних засобів комерційного призначення через митний кордон України; нарахування та сплати митних платежів.

Завданнями вивчення дисципліни які мають бути вирішені у процесі викладання дисципліни «Митне оформлення та митні платежі» є набуття студентами глибоких теоретичних знань з основ організації і здійснення митного контролю, документів, необхідних для митного контролю, зон митного контролю, оволодіння загальним порядком митного оформлення та навичками декларування товарів, транспортних засобів комерційного призначення і товарів, що переміщуються фізичними та юридичними особами; заповнення відповідних митних декларацій, інших документів, необхідних для митного оформлення; порядку нарахування та сплати митних платежів.

Предметом вивчення дисципліни є організаційно-правові та методичні засади здійснення митного контролю, оформлення та митних платежів в Україні.

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

Знання з дисциплін: основи правознавства, економічної теорії, товарна номенклатура ЗЕД.

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Дисципліна «Митне оформлення та митні платежі», як вибіркова компонента освітньо-професійної програми, забезпечує оволодіння здобувачами освіти спеціальними компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідною освітньо-професійною програмою:

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Спеціальні компетентності за освітньо-професійною програмою</i>		
СК 5.	Здатність здійснювати діяльність із дотриманням вимог нормативно-правових документів у сфері підприємницької, торговельної та біржової діяльності	1-7
СК 11.	Здатність забезпечувати високий рівень логістичного сервісу та якості в логістичних системах.	1-7
<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
РН 11	Знати основи нормативно-правового забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур і застосовувати їх на практиці.	1-7
РН 12	Виконувати професійні завдання з організації діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур.	1-7

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Основні положення здійснення митного контролю, оформлення та митних платежів

Характеристика митного контролю. Тривалість перебування товарів та транспортних засобів під митним контролем. Залучення фахівців та експертів для участі у здійсненні митного контролю. Документи і відомості необхідні для здійснення митного контролю. Форми та зони митного контролю, технологічна схема митного контролю.

Особливості процедури митного контролю та поняття системи управління ризиками для здійснення митного контролю. Загальні положення митного оформлення. Місце, час і строки митного оформлення. Класифікація товарів при митному оформленні. Митне оформлення товарів. Роль, місце та дотримання міжнародних правил «Інкотермс» при митному оформленні. Митний контроль за переміщенням вантажів між митницями. Митні режими та особливості поміщення товарів у митні режими: імпорту, експорту, транзиту.

Митні платежі як складова економічної політики держави . Поняття митних платежів. Види митних платежів, особливості їх нарахування. Митно-тарифна політика як складова економічної політики держави.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти:4

Основний: 8,9

Додатковий:

Інтернет-джерела:18

Тема 2. Основні положення здійснення декларування товарів і транспортних засобів.

Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності .

Загальні вимоги щодо здійснення декларування товарів та транспортних засобів. Поняття «декларант», його обов'язки права та відповідальність. Попереднє декларування товарів. Попередня митна декларація та умови подання додаткової декларації. Місце та строки декларування. Порядок прийняття митної декларації посадовими особами органів доходів і зборів. Вантажна митна декларація. Застосування вантажної митної декларації товарів і транспортних засобів, які переміщуються через митний кордон України. Митний брокер: його діяльність, обов'язки та функції .

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти:7

Основний: 9,10

Додатковий:12

Інтернет-джерела:15

Тема 3. Основи переміщення через митний контроль України пасажирів, товарів та інших предметів. Визначення країни походження товарів

Перетинання пасажирів через митний кордон України їх права і обов'язки. Поняття резидент на нерезидент. Митне оформлення пасажирського багажу при його переміщенні через митний кордон. Митне оформлення супроводжуємого та несупроводжуємого пасажирського багажу. Митне оформлення пасажирського багажу в режимі тимчасового ввезення. Вимоги до харчових продуктів при їх митному оформленні. Санітарно-гігієнічний, ветеринарний, фітосанітарний контроль. Визначення країни походження товарів та критерії достатньої переробки товарів. Визначення країни походження товарів її загальні положення. Процедура визначення країни походження товару. Верифікація сертифікатів про походження товару з України. Підтвердження країни походження товару.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 2,4

Основний: 8

Додатковий:

Інтернет-джерела: 15

Тема 4. Митна вартість, як основа нарахування митних платежів.

Загальні положення щодо митної вартості. Визначення митної вартості товару залежно від базисних умов поставки. Метод визначення митної вартості за ціною договору щодо ідентичних товарів. Метод визначення митної вартості за ціною договору щодо подібних (аналогічних) товарів.

Документи, що подаються декларантом для підтвердження заявленої митної вартості. Контроль правильності визначення митної вартості товарів, які переміщуються через митний кордон України. Коригування митної вартості товарів. Методи визначення митної вартості та порядок їх застосування.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 7

Основний: 10

Додатковий: 12

Інтернет-джерела: 18

Тема 5. Порядок нарахування та сплати митних платежів

Нарахування та стягнення митних платежів. Механізм розрахунку і стягнення митних платежів. Порядок нарахування і сплати мита. Порядок нарахування і сплати митних зборів.

Авансові платежі та пеня. Мито та його види. Види і ставки мита. Проблеми митного оподаткування в Україні. Тарифні преференції та податкові пільги. Особливості пропуску та оподаткування товарів, що переміщуються через митний кордон України. Особливості оподаткування митом деяких товарів. Порядок

нарахування і сплати акцизного податку та податку на додану вартість при ввезенні товарів на митну територію України. Порядок нарахування плати за митне оформлення товарів і транспортних засобів поза місцем розташування митних органів або поза робочим часом установленим для митних органів.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 7

Основний: 10

Додатковий: 12

Інтернет-джерела: 18

Тема 6. Зберігання товарів, транспортних засобів комерційного призначення на складах органів зборів та розпорядження ними.

Товари, транспортні засоби комерційного призначення, що зберігаються органами доходів і зборів. Склади органів доходів і зборів. Розпорядження товарами, транспортними засобами комерційного призначення. Розпорядження коштами, одержаними від реалізації товарів. Розпорядження валютними цінностями, дорогоцінними металами та дорогоцінним камінням.

Митний аукціон. Загальні положення митного аукціону. Організація та підготовка проведення митного аукціону. Процедура проведення митного аукціону.

Спеціальні технічні засоби митного контролю, структура та застосування.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 4

Основний: 9, 10

Додатковий: 13

Інтернет-джерела: 14

Тема 7. Гарантії забезпечення виконання зобов'язань перед митними органами.

Фінансова гарантія як спосіб забезпечення сплати митних платежів. Поняття фінансової гарантії. Сплати митних платежів через фінансові гарантії. Порядок отримання статусу гаранта.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 4

Основний: 8

Додатковий:

Інтернет-джерела: 18

5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України : від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР : станом на 1 січ. 2020 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254k/96-вр#Text>
2. Про звернення громадян : Закон України від 02.10.1996 р. № 393/96-ВР : станом на 31 груд. 2023 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-вр#Text>
3. Про транзит вантажів : Закон України від 20.10.1999 р. № 1172-XIV : станом на 1 січ. 2022 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1172-14#Text>
4. Митний кодекс України : Кодекс України від 13.03.2012 р. № 4495-VI : станом на 13 січ. 2024 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text>
5. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 р. № 1700-VII : станом на 30 груд. 2023 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text>
6. Про державну службу : Закон України від 10.12.2015 р. № 889-VIII : станом на 24 груд. 2023 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text>
7. Про Митний тариф України : Закон України від 19.10.2022 р. № 2697-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2697-20#Text>

Основний:

8. Гребельник О. Митна справа : підручник. 4-те вид. Київ : Центр учб. літ., 2014. 472 с.
URL: https://pdf.lib.vntu.edu.ua/books/2021/Grebelnik_2017_472.pdf.
9. Дубініна А.А., Сорокіна С.А., Зельніченко О.І. Митної справа: підручник. Київ: Видавничий дім «Професіонал», Центр навчальної літератури, 2010. 320 с.
10. Митна справа : підручник / А. І. Крисоватий та ін. ; ред. А. І. Крисоватий. Тернопіль : ВПЦ «Екон. думка ТНЕУ», 2014. 540 с.
URL: https://learn.ztu.edu.ua/pluginfile.php/261509/mod_resource/content/1/Митна%20справа_Тернопіль.pdf
11. Пашко П.В. Основи митної справи: навчальний посібник. 2-ге видання, перероб. і доп. Київ : Т-во «Знання», КОО, 2002. 318 с.

Додатковий:

12. Дідківський М.І. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства : навчальний посібник. Київ : Знання, 2006. 463 с.
13. Макогон Ю.В., А.Б. Яценко Митна справа : навчальний посібник. Київ: Центр навчальної літератури, 2005. 224 с.

Internet-ресурси:

14. Законодавство України. *Офіційний вебпортал парламенту України.*
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/index>
15. Номе | Державна Митна Служба. *Державна Митна Служба.*
URL: <https://customs.gov.ua/>.
16. Дія. Бізнес - Головна сторінка. *Дія.Бізнес.* URL: <https://business.diia.gov.ua/>
17. Всесвітня митна організація. *World Customs Organization.*
URL: <https://www.wcoomd.org/>.
18. Митні платежі правила нарахування. *UA Broker.* URL: <https://ua-broker.com/>.